

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 226 (2982) | Вторник, 15 ноября 1960 г. | Цена 15 коп.

ДОРОЖИТЬ МАРКОЙ своего предприятия!

КАЧЕСТВО продукции — это один из важнейших показателей работы предприятий. Вот почему, вступая в социалистическое соревнование, трудящиеся нашего города наряду с пунктами количественного роста продукции включают в свои обязательства и борьбу за качество. Да иначе и быть не может.

Борясь за качество выпускаемой продукции, рабочие и инженерно-технические работники отстаивают честь своего предприятия. Это — непреложная истина, ставшая незыблемым правилом для всех советских людей.

Однако следует признать, что это правило некоторые руководители предприятий нашего города за последнее время стали забывать. Погнавшись за количественным ростом продукции, за досрочным выполнением программы, они упускают вторую сторону дела — качество и этим наносят материальный ущерб государству, подрывают честь своих предприятий.

Особенно неблагоприятное положение с качеством выпускаемой продукции сложилось на предприятиях местной промышленности города. Проведенная в конце октября госинспекцией Ленинградского областного управления проверка ряда предприятий показала, что качество вырабатываемых товаров желает много лучшего.

На Сланцевской мебельной фабрике (директор т. Болтов) из 10 проверенных буфетов было забраковано и возвращено в цех на доработку 7. На фабрике неудовлетворительно организовано хранение готовой продукции. Лакировка мебели, как правило, производилась тампоном, что не только снижало производительность труда рабочих, но и отрицательно сказывалось на качестве мебели.

Грубые нарушения технологических процессов при изготовлении консервов и варенья установлены и на Сланцевском райпищекombинате (директор т. Решетников). Из-за неисправности сушил мармелад вырабатывался с нарушением технологии. В результате

комиссия забраковала 377 коробок готового мармелада, 10 тысяч банок консервов «Солянка овощная» и другую продукцию. В консервном и вареньеварочном цехах комбината плохо соблюдаются правила санитарии и гигиены, отсутствует должная борьба за чистоту и культуру производства.

Не изжиты случаи выпуска некачественной продукции на молокозаводе (директор т. Карачева) и Сланцевском промышленном комбинате (директор т. Петров).

На молокозаводе, например, который полностью обеспечен хорошим технологическим оборудованием, качество молочных продуктов не совсем удовлетворительное. В торговую сеть с завода нередко поступают низкого качества напитки «Снежок», кефир, фасованная сметана.

В промкомбинате некоторые предметы хозяйственного обихода, например детские стульчики, вырабатываются по устаревшей технологии, а скалки и толкушки даже не отвечают технологическим требованиям ни по образцам, ни по качеству.

С таким положением дальше мириться нельзя. Партийные, профсоюзные организации, руководители предприятий должны проникнуться чувством ответственности за качество, чаще проводить среди рабочих беседы о моральной ответственности каждого труженика за выпускаемую продукцию. Надо больше обращать внимания на улучшение технологических процессов производства, повышение квалификации рабочих и усиление контроля за качеством.

Дорожить честью своего предприятия, бороться за отличную марку, выпускать продукцию только хорошего и отличного качества — вот главная задача, которая стоит сейчас перед партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями и всеми коллективами предприятий нашего города.

Трудовая вахта шахтеров Кузбасса

КЕМЕРОВО. 12 ноября шахта «Тайбинская» выдала на-гора последние тонны топлива в счет одиннадцатимесячной программы. На счету коллектива 85 тысяч тонн угля, добытых сверх плана. Производительность труда повысилась на 6 процентов.

Лучших результатов добился участок коммунистического труда № 4, который с начала года вы-

дал на-гора сверх задания 30 эшелонов угля, снизил себестоимость каждой тонны угля на 10 рублей.

Шахта «Тайбинская» — тринадцатая в Кузбассе, досрочно выполнившая задание 11 месяцев. Горняцкие коллективы встают на трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, чтобы к его открытию завершить задание второго года семилетки.

Участникам международного студенческого семинара по мирному решению германского вопроса

БЕРЛИН

Дорогие друзья, председатель подготовительного комитета вашего семинара уважаемый профессор Фридрих в своем письме сообщил мне, что вы обсуждаете германскую проблему и пути ее мирного решения. Очень хорошо, что представители молодежных организаций проявляют интерес к важным проблемам современности, от решения которых зависят судьбы мира, а также будущее молодежи, создание условий для ее учебы, труда и отдыха. Одной из центральных международных проблем в настоящее время является ликвидация остатков второй мировой войны, заключение мирного договора с обоими германскими государствами и решение на этой основе вопроса о Западном Берлине путем предоставления ему статуса вольного города. Чем скорее будет заключен мирный договор, тем надежнее будет обеспечен мир не только в Европе, но и во всем мире.

Советский Союз выступает за такое решение германского вопроса, которое отвечает интересам народов всех стран, пострадавших от гитлеровской агрессии, учитывает интересы германского народа и не наносит какого-либо ущерба ни одной из заинтересованных сторон. Ненормально, что

спустя 15 лет после окончания второй мировой войны немецкий народ все еще не имеет мирного договора. Отсутствие мирного договора играет на руку лишь реваншистским кругам в Западной Германии и создает препятствия сближению и сотрудничеству двух германских государств.

Надо заключить мирный договор, зафиксировать в нем существующее положение, и политическая атмосфера в Европе изменится к лучшему. Этим самым будет создана преграда для возрождения германского милитаризма. История учит, что тот, кто недооценивает угрозу для дела мира со стороны германского империализма и реваншизма, тот совершает преступление перед своим народом.

Мы хотим, чтобы вопрос о мирном договоре был решен путем переговоров, и готовы совместно со всеми заинтересованными государствами искать пути его безотлагательного решения.

Желаю всем участникам семинара плодотворной работы, успехов в учебе, доброго здоровья и личного счастья.

Н. ХРУЩЕВ
Председатель Совета Министров СССР
Москва, 12 ноября 1960 года.

Смотр украинского искусства начался

Праздничная атмосфера, в которой открылась 12 ноября в Москве декада украинской литературы и искусства, объясняется не волнением первой встречи. В этот день встретились друзья, испытанные в труде, радости, горе, братья, навеки связавшие свою судьбу.

На редкость богата программа декады. Москва отдала гостям свои лучшие театры и концертные залы. Как всегда, в праздники литературы и искусства братских народов, центром дня стал Большой театр Союза ССР. Здесь шла опера «Арсенал» Г. Майбороды в постановке артистов украинского Театра оперы и балета имени Т. Шевченко. Перед зрителями как бы ожили героические страницы истории становления Советской власти на Украине, которым

посвящена эта опера, показанная в Киеве в канун Октябрьского праздника.

Москвичи познакомились в этот день с новыми постановками Украинского драматического театра имени И. Франко, Харьковского драматического театра имени Т. Шевченко, Киевского драматического русского театра имени Леси Украинки. Щедрыми дарами талантливого украинского народа наполнились многие концертные залы и дворцы культуры, где выступали заслуженные танцевальные и хоровые ансамбли, мастера цирка и эстрады. Открылись выставка изобразительного искусства «Советская Украина» и фотовыставка. Смотр украинского искусства начался.

Участникам декады горячо в Большом театре СССР аплодирова-

ли присутствовавшие на опере «Арсенал» товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Ш. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, руководители и члены партийно-правительственных делегаций социалистических стран и делегаций братских коммунистических и рабочих партий, прибывшие в Москву на празднование 43-й годовщины Октября.

В зале находились Председатель Совета Министров УССР Н. Т. Кальченко, секретарь ЦК КП Украины А. Д. Скаба, министр культуры республики Р. В. Бабийчук.

(ТАСС)

„Сталинградский комсомольский“

СТАЛИНГРАД. (ТАСС). Закончен проект строительства нового крупного совхоза в волго-ахтубинской пойме — «Сталинградский комсомольский». Для него отводится более 12 тысяч гектаров плодороднейшей земли, из которых 4,5 тысячи гектаров будут орошаться. В хозяйстве предполагают выращивать овощи, яблоки, вино-

град, айву, производить молоко, мясо.

Намечено построить центральный поселок городского типа. Здесь появятся кварталы красивых четырехэтажных домов, комбинат бытового обслуживания, гостиница, дом для престарелых, дворец культуры на 400 мест, стадион с трибунами, парк.

К строительству предполагается приступить в 1961 году. Оно будет проводиться индустриальными методами. Всего в ближайшие годы в Сталинградской области на землях волго-ахтубинской поймы предполагается создать 13 специализированных совхозов.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Закладывают основу будущего урожая

Колхозники деревни Большие Поля сельхозартели «Май», желая достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, закладывают основу для получения высоких урожаев в третьем году семилетки. Они активно вывозят на поля удобрения. Механизаторы А. Бобров, М. Лебедев и полеводы Н. Потемкина, А. Никитина, А. Петухова и другие за последние дни вывезли под посев кукурузы более 120 тонн навоза.

Овощеводы этой бригады под руководством звеньевой М. Волжо-

вой старательно очищают парники от старой земли. Они уже очистили котлованов около 100 рамомест и думают всю работу закончить в течение 3—4 дней.

Н. ЗИМИНА.

Надон молока возрастают

Сообщение о созыве декабрьского Пленума ЦК КПСС вызвало новый трудовой подъем среди животноводов Казинской молочно-товарной фермы совхоза «Родина». Они, желая встретить Пленум с хорошими производственными по-

казателями, улучшают кормление скота и уход за ним. Благодаря этому суточный надой молока по ферме начал возрастать. Если до 9 ноября доярки надаивали за день от всего стада по 265—270 килограммов молока, теперь же, хотя часть коров переведена на сухостой, суточный надой составляет более 300 килограммов.

Помощь животноводам оказывает механизатор Рихард Саар. Он своевременно подвозит сено к месту зимовки скота. Запасено грубых кормов около фермы на 15 дней.

А. ИВАНОВА.

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

БЕСПОКОЙНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Ленинградская область. На центральной животноводческой ферме в колхозе «Сокол» Осьминского района закончен монтаж механизированной доильной площадки. Теперь здесь с дойкой 80 коров справляется одна доярка.

На снимке: комсомолка Мария Данилова готовит оборудование к дойке коров.

Фотохроника ЛенТАСС

НЕ УЧИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

ИЗ ГОДА в год растет количество молодых производственников комбината «Сланцы», обучающихся в вечерних школах рабочей молодежи. Только в этом учебном году в комсомольской организации комбината охвачено всеми видами учебы более 1.300 человек, из них занимается в вечерних школах около 400 и заочно в техникумах и институтах — более 100 юношей и девушек.

Такое стремление молодежи к знаниям вполне понятно. В наше время, когда страна твердой поступью идет в коммунистическое завтра, на новостройках нужны десятки, сотни тысяч технически грамотных и образованных строителей. Не идти в ногу со временем, не учиться — значит отстать.

Умело совмещают учебу в школе с работой на производстве Петр Демкин — электрослесарь, Алексей Тимофеев — навалотбойщик шахты № 3, Игорь Дмитриев — машинист котлов ТЭЦ, Иван Прошкин — машинист паровоза погрузочно-транспортного управления комбината «Сланцы» и ряд других.

Но есть еще в нашей комсомольской семье и такие, кто пришел в школу не по велению сердца, а потому, что направили с производства. И не случайно, что отдельные из них пропускают уроки, ищут причины, чтобы оставить занятия, рассматривая учебу в школе как ненужную затею.

Василий Романов, машинист электровоза участка внутришахтного транспорта шахты № 3, по роду своей профессии

должен иметь среднее образование, но учиться не желает. Он рассуждает так: «Моя жена окончила 10 классов, нам на двоих хватит».

Нельзя согласиться с Василием Романовым. Так рассуждать может только обыватель, и мы надеемся, что он с нового учебного года займет свое место за партой в вечерней школе. Кажется странным, что некоторые юноши и девушки рассматривают учебу в школе как услугу предприятю, за что, по их мнению, руководители-хозяйственники должны создать благоприятные условия, обеспечить всех отдельными квартирами. Вот такого мнения придерживается Нина Кривоногова, работница шахты № 3. Не один раз советовали Нине пойти учиться в вечернюю школу, но ответ у нее был один: «Дайте мне квартиру, буду учиться».

Обидно за Нину, что она, молодая, полная сил и здоровья девушка, до сих пор не поняла и не оценила по достоинству всей важности общеобразовательной учебы. На мой взгляд, с подобными нездоровыми рассуждениями надо решительно бороться. Комитетам комсомола следует вести широкую разъяснительную работу среди учащейся молодежи и добиться такого положения, чтобы контингент учащихся, который остался в школах после первой учебной четверти, был сохранен до окончания учебного года.

Г. КОЗЫРЕВА,
заведующая сектором учета комитета ВЛКСМ комбината «Сланцы».

В редакцию пришло письмо, в котором гражданка Л. В. Малинина сообщила о работе продавца М. В. Щеглова из райунивермага Сланцевского райпо и просила написать о нем в газете. Мы выполняем просьбу Л. В. Малининой.

...Возле отдела «Обувь, трикотаж, галантерея и парфюмерия» толпится много покупателей. Продавец, пожилой мужчина в черном вельветовом пиджаке, поблескивая стеклами очков, разговаривает, на первый взгляд, сразу со всеми. Но это только на первый взгляд. На самом же деле М. В. Щеглов успевает поговорить с каждым покупателем, посоветовать ему, помочь выбрать ту или иную вещь. Он отмеряет тюль и отвечает на вопросы покупателей о ботинках, дает перчатки и тут же показывает другому трикотажные изделия. Самое интересное то, что все это ничуть не похоже на навязчивость. Он не расхваливает продаваемые вещи, а объективно и правдиво говорит о них покупателю.

Только вежливостью, внимательным отношением к каждому покупателю можно объяснить то благоприятное впечатление, которое он производит при первом знакомстве. И это впечатление укрепляется, когда узнаешь о том, что больше всего волнует и беспокоит этого человека.

Продавец Михаил Васильевич Щеглов работает в райунивермаге только год, но за этот короткий срок сумел уже завоевать среди покупателей славу чуткого и культурного человека. Он является бригадиром бригады продавцов, обслуживающих отдел, в котором в сущности находится несколько отделов: «Резиновая и кожаная обувь», «Трикотажные изделия», «Галантерея и парфюмерия».

О том, как работает бригада, свидетельствуют лучше всего цифры. На отдел план пяти последних месяцев составлял 1.336 тысяч рублей, а выполнен на 1.386 тысяч рублей. План постоянно перевыполняется, но Михаил Васильевич считает, что обслуживать советского покупателя нужно лучше, все время стремиться к луч-

шему удовлетворению его запросов.

За свою 35-летнюю работу у прилавка М. В. Щеглов накопил богатый опыт. До 1937 года он трудился в Ленинграде, а затем переехал в город Порхов Псковской области, где также работал в торговле.

После Великой Отечественной войны Михаил Васильевич приехал в Сланцы и возвратился к любимой профессии продавца. Он был и в продуктовых магазинах, но больше всего увлекала его работа в промтоварном. В каком бы магазине ни работал, он сохранил в себе горячее желание быть другом покупателя. М. В. Щеглов прилагает много усилий и стараний к тому, чтобы ни один покупатель магазина не ушел огорченным несостоявшейся покупкой по вине продавца.

Михаил Васильевич хорошо организует свое рабочее место. Ему не приходится терять много времени на отыскивание той или иной вещи, требующейся покупателю.

М. В. Щеглов хочет, чтобы покупатель, приобрета что-либо в его отделе, всегда с радостью и удовольствием пользовался этой вещью. Поэтому его очень огорчает некачественный товар, поступающий в отдел из артелей различных промкомбинатов.

Вопрос о снабжении отдела различными промышленными товарами всегда беспокоил и беспокоит этого человека. Базы, являющиеся посредниками между предприятиями, производящими промтовары, и магазинами, зачастую по-

ставляют не те товары, которые нужны в настоящий момент населению, а те, которые у них есть. В результате получается, что некоторые товары длительное время находятся в магазине, не имея сбыта. Такое положение нервирует покупателей и продавцов.

Культурную торговлю Михаил Васильевич видит в полном обеспечении необходимыми вещами посетителей магазина.

Есть одно обстоятельство, которое отнюдь не способствует нормальной деятельности магазина и причиняет много хлопот его работникам. Это отсутствие общего выходного дня. Обычно отдыхают продавцы по очереди. И вот три дня в магазине работают только два человека и они, естественно, не в состоянии обслужить всех, кто приходит в эти дни за покупками. Не желая заставлять покупателей долго ждать, им приходится бегать по отделу, чтобы одному подать нитки, другому — рубашку, третьему — флакон одеколона, четвертому — галоши и т. д.

Совсем иная была бы картина, если все дни недели, за исключением общего выходного, в отделе работали все три продавца. Прежде всего улучшилась бы культура торговли и, естественно, покупатели были бы полностью удовлетворены работой отдела. А это главное, ибо забота о человеке в нашей стране превыше всего.

В этом вопросе, очевидно, правление Сланцевского потребсоюза должно пойти навстречу работникам отдела.

В. МЕЛЬНИКОВ.

НАМ отвечают

«На маршруте № 2, соединяющем шахту № 3 с РТС, часто наблюдаются различные непредвиденные случаи — автобусы или совсем не идут на остановку РТС, или их приходится ждать по полчаса, в то время как они должны прибывать через каждые 15 минут, — писала в своем письме в редакцию читательница газеты Г. Петрова. — Причина этого в

том, что автобусы зачастую выходят из гаража неисправными».

Начальник эксплуатации АТК т. Говорухин сообщил, что замечка обсуждалась на собрании. Шоферы и кондукторы, работающие на автобусах, курсирующих по маршруту № 2, предупреждены о том, чтобы не допускать выходов на линию неисправных автобусов.

ИЗ ОПЫТА

КОЛХОЗНЫЙ ДОМ ПОЛИТПРОСВЕТА

Вечер. К ярко освещенному дому, что стоит на центральной усадьбе колхоза, один за другим подходят люди. Среди них пожилые колхозники, молодежь.

— Что сегодня в нашем Доме просвещения?

— Не знаю. Наверное, лекция или доклад. А если ничего не будет, то газеты прочитаем, в шашки поиграем...

Привыкли колхозники посещать Дом политического просвещения. Он стал для них излюбленным местом отдыха. Здесь люди находят себе занятия по душе, получают ответы на все недоуменные вопросы, обогащают свои знания, делятся сокровенными думами друг с другом.

Третий год работает созданный на общественных началах Дом политического просвещения в колхозе имени Ленина Жердевского района, Тамбовской области. Заведует им в порядке партийного поручения член КПСС учитель Бурнакской средней школы В. Л. Белкин.

Дом политического просвещения является центром пропагандистской, массово-политической и культурно-просветительской работы на селе. Здесь регулярно читаются лекции и доклады, проводятся семинары и совещания агитаторов и пропагандистов, занятия политкружков и экономических семинаров, читательские и теоретические конференции, тематические вечера. Здесь к каждому очередному семинару или занятию кружка готовятся выставки книг, брошюр и журнальных статей.

Дом политического просвещения помогает коммунистам и беспартийным в овладении марксистско-ленинской теорией. Для них читаются лекции, устраиваются консультации и собеседования по изучаемым темам. Сейчас здесь работает 18 политкружков. В них занимается 570 коммунистов и беспартийных. При Доме политпросвещения организован лекторий по основам марксизма-ленинизма. Второй год действует школа агитаторов и университет культуры. Много полезных и интересных

мероприятий проводит Бурнакская сельская библиотека, которая находится в этом же здании. Заведующая библиотекой М. А. Лысикова часто выступает перед колхозниками с тематическими обзорными литературы, проводит читки книг и коллективное обсуждение прочитанного, оформляет книжные выставки, организует читательские конференции. Сейчас библиотека вместе с парткомом готовит читательскую конференцию на тему: «Кто не работает, тот не ест».

Претворяя в жизнь постановления Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», партийный комитет вместе с Домом политпросвещения стремится расширить рамки массово-политической работы, дойти до каждого человека. В границах избирательных округов на каждой десятидворке созданы Дома агитаторов. За каждым из них закреплены агитатор и депутат сельского Совета, которые постоянно общаются здесь с людь-

ми, разъясняют им решения партии и правительства, проводят беседы по интересующим их вопросам.

При Доме политического просвещения в этом году создан лекторий по вопросам сельского хозяйства. Для чтения лекций образована специальная лекторская группа из числа специалистов сельского хозяйства и учителей. В нее, в частности, входят председатель колхоза С. В. Летуновский, старший агроном А. М. Воронова, старший зоотехник М. И. Колмакова и другие. Лекторы читают лекции не только в Доме политпросвещения, но и выезжают в клубы и избывательные полеводческих бригад.

Большое внимание уделяется наглядной агитации. В помещении имеется много лозунгов и транспарантов, призывающих тружеников артели успешно выполнить план второго года семилетки. Привлекают к себе внимание стенды: «Семилетний план развития народного хозяйства СССР», «Цифры новых побед», «Каким станет наш колхоз за годы семилетки», и другие.

Здесь вывешены Доска показа-

телей социалистического соревнования, обязательства полеводов, животноводов и механизаторов на 1960 год, стенная колхозная газета «За урожай» и т. д.

Работа, проводимая парткомом и Домом политпросвещения по коммунистическому воспитанию колхозников, положительно сказывается на их трудовой деятельности. В нынешнем году колхозники сельхозартели имени Ленина получили с каждого гектара по 15,2 центнера зерна, по 230 центнеров сахарной свеклы. Более чем в два раза перевыполнен план продажи яиц. Досрочно выполнен годовой план продажи молока. До конца года колхоз полностью рассчитается с государством и по продаже мяса.

По примеру колхоза имени Ленина в прошлом году начал работать на общественных началах Дом политического просвещения в сельхозартели «Гигант». Намечено открыть также на общественных началах кабинеты политпросвещения в колхозе «Знамя Ильича», совхозах «Жердевский» и «Шпиколовский», плодосовхозе № 3, на сахарном заводе.

В. ГОЛУБЕВ.

В ЗАГРИВСКОЙ СЕМИЛЕТНЕЙ...

Работники народного образования нашего города и района как боевую программу восприняли решения II Всероссийского съезда учителей. Настойчиво преодолевая трудности, стремятся претворить в жизнь решения съезда и коллектив Загивской семилетней школы.

О том, как коллектив перестраивает свою работу, рассказывается в публикуемых ниже выступлениях учителей и учащихся Загивской семилетней школы.

Без творчества и дерзаний нельзя работать учителю

Без творчества и дерзаний нельзя работать учителем в современной общеобразовательной школе. В правильности этого мы хорошо убедились на примере нашей семилетней школы. В прошлом учебном году в школе была низкая успеваемость, отсутствовала внеклассная работа, жизнь школы была крайне ограниченной. Мы видели это, но виновниками считали не себя, а «пассивных» учащихся.

Материалы Всероссийского съезда учителей заставили наш коллектив по-другому осмыслить имеющиеся недостатки, иначе смотреть на педагогический труд. Учителя решили повести всю учебно-воспитательную работу в двух направлениях. Во-первых, проводить уроки на высоком методическом уровне с наибольшей активностью учащихся, во-вторых, воспитывать учащихся самостоятельно.

Мы испытывали большие затруднения в наглядных пособиях — их мало в школе. Выход был вскоре найден. Каждый учитель совместно с учащимися решил изготовить по 20 экземпляров наглядных пособий по своему предмету. Мы точно спланировали, кто и когда должен их изготовить. И сейчас учебные кабинеты значительно пополнились различными таблицами, схемами.

Каждому учителю были изложены недостатки, которые присущи ему в проведении урока. Это принесло большую пользу, уроки стали более качественными. Например, учительница математики Галина Николаевна Исакова долгое время не могла добиться активности учащихся на уроках. Ребята были пассивными и при объяснении нового материала и при закреплении. В результате урок при-

носил мало эффекта, у детей оставалось много неясных вопросов. Г. Н. Исаковой указали на эти недостатки. Сейчас другое дело. Ребята стали живо интересоваться этими уроками и трудная математика стала для них простым предметом.

Хорошо владеет приемами и методами проведения уроков учительница русского языка и литературы Капитолина Александровна Радугина.

Умело организует повторение пройденного материала учительница географии Валентина Петровна Трифонова. Она в этом году хорошо организовала наблюдение за погодой, работу с контурными картами, экскурсии.

Немало было сомнений у учителей, смогут ли наши учащиеся самостоятельно организовывать пионерскую работу. Но решили, что пробуждать у ребят инициативу и творчество — дело школы. Ведь так рекомендует и съезд. И вот результаты. Семиклассники, например, хорошо организовали подготовку и проведение утренника, посвященного 43-й годовщине Октября. Шестиклассники самостоятельно организовали уборку урожая подсобного хозяйства школы. И главное — на участке, где ребята выращивали кукурузу, урожай был выше колхозного. На участке, где копали картофель, меньше всего осталось клубней в земле.

Имеется много и других положительных моментов в работе школы. Но эти успехи — лишь первые шаги. Шагать дальше и увереннее поможет нам творческая, кипучая деятельность каждого учителя.

А. КУЗЬМИН,
директор Загивской семилетней школы.

Работают на опытном участке

Изучение биологии в школе неотделимо от работы учащихся на своем пришкольном опытном участке и колхозных полях. Активное участие детей в полевых работах пробуждает у них любознательность, инициативу, привычку к коллективному труду, расширяет и углубляет знания по изучаемому предмету. Поэтому учительский коллектив стремится приобщить к работе на пришкольном участке всех учащихся, начиная с первого класса. И ребята с большой любовью и старанием трудятся. Труд ребят не пропадает даром. Особенно хороших результатов добились они в этом году. С пришкольного участка ребята сняли 270 центнеров огурцов, 320 центнеров капусты, 720

центнеров зеленой массы кукурузы с гектара и т. д.

Работа на участке была организована побригадно. За каждой бригадой были закреплены определенные участки, делянки. Особенно активное участие во всех работах принимали Люся Абрамова, Люба Муравьева, Валя Радугина и другие. В этом году учащиеся решили открыть возле школы плодородный и сейчас обрабатывают для него почву.

За активное участие в сельскохозяйственных работах на колхозных полях весной и осенью этого года ребята были премированы правлением колхоза «Путь к коммунизму» патефоном и набором пластинок.

В. ТРИФОНОВА,
преподаватель биологии.

Своими руками

В школе мы многому должны научиться и, конечно, одних знаний для человека мало. Нужно, чтобы руки многое умели делать, физический труд стал бы необходимой потребностью в жизни каждого из нас. Вот потому мы и решили делать все в школе своими руками. Сами ежедневно подметаем полы, протираем парты, заготавливаем дрова, выполняем другие работы, соревнуемся, чтобы классы были чище. За ходом соревнования следят дежурные по школе, а мне, как председателю хозяйственной комиссии, поручено советом дружины следить за ходом соревнования и организовывать дежурство по школе. Сейчас в классах стало чище.

Итоги соревнования за чистоту подводим раз в неделю. Первенство чаще других одерживают учащиеся 1—3 классов, где старостой Вава Нестеренко. Много потрудились в борьбе за лидерство в соревновании Олег Дроздов, возглавляющий коллектив учащихся 7 класса.

Так будет у нас всегда. Мы даже одним из пунктов в план по пионерской двухлетке включили самообслуживание.

Люся АБРАМОВА,
член совета дружины.

Во главе коллектива

В нашей школе ученический коллектив возглавляет пионерская дружина. Совет дружины одновременно является и штабом хороших дел пионеров и школьников. По установившейся традиции, счет хорошим делам начинаем с начала учебного года. Наиболее яркими из них считаем вкладом в пионерскую двухлетку. Вот они: в свободное от учебы время мы убрали картофель в колхозе «Путь к коммунизму» с площади 5 гектаров, своими силами оборудовали осенью географическую площадку возле школы, интересно прошли сборы в дружине, когда переизбрали совет, во втором отряде провели сбор, посвященный 42-й годовщине ВЛКСМ.

Особенно радостно было видеть плоды своего труда во время праздника урожая. Сейчас мы решили все делать сами без помощи учителей. Сами планируем, сами и выполняем свои планы. Это нам нравится, чувствуем себя хозяевами в дружине. Раньше скучно проходили школьные праздники, но вот утренник, посвященный 43-й годовщине Великого Октября, прошел весело. Его организовали семиклассники. Ребята дали хороший концерт, организовали много интересных аттракционов, веселых игр, лотерею.

Но, пожалуй, самое замечательное в нашей жизни то, что пионеры стали лучше относиться к учебе, выросло число хороших учеников. Среди них — Люся Абрамова, Люба Муравьева, Саша Цыганов, Инна Петухова, Володя Винокуров, Олег Рогов и многие другие. Резко снизилось число неуспевающих. Сейчас пионерская дружина строит свою работу под девизом школы: «Живем и учимся без второгодников и лодырей».

Толя КУЗЬМИН,
председатель совета дружины.



Казахская ССР. Эльвира Пфлаум после окончания средней школы решила работать на стройке.

Она училась на специальных курсах, получила специальность машиниста башенного крана и сейчас работает на четвертой базе механизации Алма-Атинского совнархоза. Примеру старшей сестры последовала Виктория. С аттестатом зрелости пришла она на это же производство. Сестра обучила ее своей специальности. Работают девушки хорошо, участвуют в общественной жизни коллектива. Виктория поступила на заочное отделение Казахского государственного университета, а Эльвира повышает квалификацию в кружке техминимума.

На снимке: сестры Эльвира и Виктория Пфлаум.

Фотохроника ТАСС

Выписывайте и читайте...

Журнал «Новое время»

Важнейшие события, происходящие в мире, исторические условия, в которых они свершаются, живо интересуют советских людей. Ответы на многие из них читатель находит в статьях и комментариях еженедельного внешнеполитического журнала «Новое время». На его страницах публикуются статьи по вопросам внешней политики Советского Союза и других стран, проблемам международного рабочего движения, помещаются информации о достижениях науки и культурной жизни за рубежом.

Материалы в журнале разнообразны по форме: комментарии и интервью, проблемные статьи, заметки, очерки, рецензии на новые книги, вышедшие за рубежом,

ответы на вопросы читателей. Среди авторского актива редакции — известные советские и зарубежные общественные деятели, журналисты, ученые.

Журнал выходит на русском, английском, французском, немецком, испанском, польском, чешском и румынском языках. Его читают в 83 странах мира.

В 1961 году в журнале будет публиковаться «Атлас Нового времени», содержащий географические и политические карты новых свободных государств. Предполагается опубликовать ряд статей под общим названием «Монополии — грабители». Статьи рассчитаны на широкий круг лекторов-международников, пропагандистов и агитаторов.

«Мировая экономика и международные отношения»

В январском номере журнал опубликует международный обзор «Текущие проблемы мировой политики», иллюстрированный картами и диаграммами. В последующих номерах значительно внимание уделяется ходу экономического соревнования двух систем — социалистической и капиталистической. Важное место займут анализ современного этапа общего кризиса капитализма, действие закона неравномерности развития капиталистических стран в современных условиях. Всесторонней оценке подвергаются характер и особенности колониализма.

Систематически намечается освещать борьбу народов Азии, Африки и Латинской Америки за по-

литическую и экономическую независимость, а также вопросы рабочего экономического движения, проблемы единства рабочего класса.

В журнале по-прежнему периодически будут публиковаться обзоры внешней политики СССР и международных отношений, а также статистические показатели по экономике капиталистических стран. В каждом номере можно прочитать экономические и политические заметки, обзоры, информации и справки.

Журнал рассчитан на пропагандистов, лекторов, преподавателей, аспирантов, студентов, научных работников, партийный актив.

Литературно-художественные приложения к журналам

На 1961 год читатели вместе с журналами «Огонек», «Молодой колхозник» и «Дружба народов» могут выписать и литературные приложения к ним. К «Огоньку» будет выпущено собрание сочинений Джека Лондона в 14 томах, В. Вересаева — в 5 томах, избранные произведения М. Сервантеса — в 5 томах. Как и в прошлые годы, журнал выпустит приложение библиотечки «Огонек» — 52 книжки рассказов, стихов и очерков советских и зарубежных авторов.

В качестве литературно-художественного приложения к журналу «Дружба народов» в 1961 г. читатели получат библиотечку ис-

торических романов писателей СССР.

Редакция журнала «Молодой колхозник» выпускает в 5 томах библиотечку избранных произведений советских писателей о деревне.

Журнал «Вокруг света» впервые в новом году начнет издавать иллюстрированное приложение под названием «Искатель». В отличие от подписных литературно-художественных приложений «Искатель» будет продаваться только в киосках «Союзпечати». В приложении печатаются научно-фантастические и приключенческие романы, повести и рассказы советских и зарубежных авторов.

(ЛенТАСС)

КНИГИ О МОЛОДЕЖИ

ГЕРОИКА НАШЕЙ ЖИЗНИ

По призыву партии, по комсомольским путевкам юноши и девушки одной из западных областей Украины отправляются в Донбасс на строительство комсомольской шахты. Автор рассказывает о славных делах молодых энтузиастов — строителей коммунизма. В одном эшелоне едут из цветущего Тернограда в суровую донецкую степь герои книги «Покой нам только снится». Но не одинаковы их пути на стройку. Различны и обстоятельства, заставившие каждого из них пуститься в дальнюю дорогу. Катя Несмеян не может не ехать. Такой уж характер у этой голубоглазой девушки, что всегда ей нужно быть там, где труднее. Вот что говорит она своему другу Андрею Перекату в ответ на его замечание, что на стройке ее ждет «трудная романтика»:

— А разве романтика бывает легкая? Если она легкая — значит не романтика. Я завтра в обкоме так скажу: не знаю, справлюсь ли, но поехать хочу. Решено и подписано!

Явственен и могуч этот необратимый зов подлинной романтики, зов жизни и подвига. Разные люди — разные судьбы. Вот и трактористы братья-близнецы Дудченко, которых из-за их сходства девушки с трудом различают на танцах. Рассудительный и сдержанный Семен совсем иной человек, чем неукротимый говорун Иван.

Для упорного, влюбленного в книги, вчерашнего десятиклассника Степана Варламова стройка в Донбассе — первая работа в жизни. А артист Арсен Загорный оставляет ради стройки сцену. Он не уверен, является ли театр его истинным призванием. Для того чтобы найти себя, ему необходимо лучше узнать жизнь.

Много препятствий пришлось преодолеть в донецкой степи терноградским юношам и девушкам, прежде чем найти свое призвание и счастье. Но они работают, учатся, извлекают уроки из своих ошибок и день ото дня крепче и сплоченнее становятся их дружный коллектив. Вот, например, эпизод, показывающий комсомольское собрание, на котором осудили целую бригаду молодых парней за выпивку и протул. Это комсомольское собрание было серьезным экзаменом для коллектива. Здесь решалось, что восторжествует — ложное понимание дружбы и чувство жалости к провинившимся или же настоящая товарищеская принципиальность? Справедливость восторжествовала. Комсомольцы высказали своим товарищам горькую правду об их поведении. И обще-

ственное осуждение оказалось действенным всяких административных мер. Так воспитывал людей комсомольский коллектив.

Роман «Покой нам только снится» написан о молодых людях и, естественно, что любовь занимает в нем немалое место. Любовные переживания героев очень различны. Любовь Кати Несмеян, комсорга шахты, и Володи Макарова, бригадира проходчиков, члена комитета комсомола, находится в прямой зависимости от производственных успехов. Расстроенная тем, что их шахта лишается переходящего знамени, Катя срывает досаду на Володе и между ними чуть было не происходит размолвка. Зато, когда знамя к ним возвращается, комсорг и бригадир объясняются в любви, но тут же решают: «Пока не окончим шахту, не скажем об этом ни слова».

История любви Ганны, дочери ответственного работника, и молодого актера Арсена — это история заблуждений и перевоспитания Ганны. Свадьбе Андрея Переката и Клары Бережковой радуется вся шахта. Но как много пришлось им обоим пережить для того, чтобы быть вместе.

Настя Цибулько любит серьезного юношу Степу и поэтому непрерывно ругает и «лилит» его. Естественно, что парень не догадывается о чувствах девушки и лишь во время отъезда из шахты, в самый последний момент, когда уже трогается поезд, Степа понимает, какой большой, настоящей любви он не заметил, и от этого его охватывает отчаяние.

Роман Собко «Покой нам только снится» — книга о героике нашей жизни, о сильном и могучем комсомольском коллективе, способном творить чудеса, когда он воодушевлен идеей, дружен, спаян и смело идет к цели, начертанной Коммунистической партией. Федор Федорович Варченко говорит Кате Несмеян: «Я в молодости стихи любил и сейчас люблю. Одна строчка мне очень запомнилась: «И вечный бой, покой нам только снится». Мне всегда казалось, что это про меня написано, и страшно хотелось, чтобы вся моя жизнь была настоящей борьбой...». Это же чувство стало достоянием молодых героев Вадима Собко. Они живут в чудесное время, когда каждый человек в стране обрел возможность отдать всю свою энергию самой великой созидательной работе в истории.

Л. ЕФИМОВА,
заведующая читальным залом
районной библиотеки.

Установка для транспортировки сена и соломы

В нынешнем году работникам сельского хозяйства разрешено хранить сено и солому в чердачных помещениях коровников и телятников. Сейчас найдено решение проблемы механизации подачи грубых кормов на чердаки. По инициативе Калининского райкома КПСС Ленинграда группа инженеров и конструкторов предприятия этого района разработала проект оригинальной пневматической установки для транспортировки сена и соломы в чердачные помеще-

ния. Испытания, проведенные в колхозе «Красный партизан» Всеволожского района, показали отличные результаты: две автомашины с сеном были разгружены и корм подан на чердак за несколько минут. При этом сено транспортировалось на высоту до 8 метров. Активное участие в создании пневматической установки приняли сельские строители Всеволожского района и механизаторы колхоза «Красный партизан».

(ЛентАСС)

За рубежом

Полезное содружество

КАНБЕРРА. (ТАСС). Более четырех месяцев по приглашению Сиднейского университета советские ученые — физик А. А. Варфоломеев и математик А. Д. Смирнов работают в лаборатории известного австралийского специалиста в области атомной физики профессора Гарри Мессела над проблемами физики космических лучей и высоких энергий. В беседе с корреспондентом ТАСС, которая состоялась в физической лаборатории Сиднейского университета, профессор Мессел отметил, что он и его коллеги очень счастливы работать рука об руку с представителями советской науки. «Это первый опыт научного обмена между Советским Союзом и Австралией, — заявил Мессел, — и я должен сказать, он оправдался и принес большую пользу науке».

„Чомбе — конголезский Квислинг“

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, видный политический деятель Ньясаленда лидер партии «Конгресс Малави» Хестингс Банда выступил по прибытии в Аккру с заявлением, в котором решительно осудил продажный режим, созданный в провинции Катанга ставленником колонизаторов Чомбе. Он назвал Чомбе «конголезским Квислингом» и «агентом империалистических торговых и политических кругов». В сообщении указывается, что Банда прибыл в Аккру для переговоров с президентом Ганы Кваме Нкрума.

Индонезийские газеты о выборах в США

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Комментируя поражение Никсона и Эйзенхауэра на президентских выборах, газета «Бинтанг тимур» в передовой статье указывает, что к такому поражению их привела пагубная политика, проводимая ими во всех областях деятельности государства.

Победе Кеннеди, пишет газета «Мердека», помогло то, что престиж США резко упал во время правления Эйзенхауэра — Никсона. Свой престиж США, продолжает газета, могут повысить только при выполнении трех условий: они должны способствовать ликвидации колониализма на тех территориях, где он еще существует, согласиться с осуществлением всеобщего разоружения и проводить политику мирного сосуществования с другими социальными силами мира.

Газета «Варта берита» призывает Кеннеди вместе с другими руководителями мира бороться за уменьшение международной напряженности, за мир. Мы хотим, чтобы Кеннеди понял, отмечает газета, что страны Азии, Африки не любят, когда другие страны вмешиваются в их внутренние дела. Народ Индонезии хочет дружить с народом США.



Седьмой год продолжается вооруженная борьба алжирского народа за освобождение.

На снимке: бойцы алжирской национально-освободительной армии ремонтируют трофейное оружие. Фото агентства Синьхуа.

Судьба изменника

ВАШИНГТОН. (ТАСС). На днях в посольство СССР в Вашингтоне позвонили из полиции. «Приезжайте, пожалуйста, в муниципальный госпиталь, куда мы только что доставили одного человека, называющего себя советским гражданином», — вежливо попросил представителя консульского отдела посольства полицейский офицер.

Когда сотрудник консульского отдела приехал в госпиталь, перед его глазами предстал лысеющий сорокалетний брюнет среднего роста, с крайне изможденным лицом.

Этот человек, сильно сгорбившись, сидел на стуле и что-то невнятно бормотал, временами дико и затравленно озираясь вокруг. «Не мешайте мне получить мой миллион долларов в швейцарском банке. Мне должны вот-вот прислать чек на эти деньги», — временами выкрикивал человек.

А неподалеку от него два санитаря внимательно следили за каждым его движением — это было психиатрическое отделение госпиталя. Сидевший на стуле человек страдал тихим помешательством — тяжелым и почти неизлечимым заболеванием.

Однако иногда его бессвязная болтовня внезапно обрывалась и наступало временное просветление, когда он способен был говорить, рассуждать, как вполне нормальный человек. Вот в эти-то моменты советским представителям удалось выяснить его настоящую личность. Оказывается, перед нашим представителем был М. В. Иванов-Николов — бывший начальник радиостанции советского танкера «Туапсе», который в 1954 году был захвачен чанкайшистскими пиратами. Как известно, большая часть команды после долгих мучений в чанкайшистских концлагерях стараниями Советского правительства была возвращена на Родину. Но с Михаилом Ивановым было иначе. Он с са-

мого начала захвата танкера изменил Родине и сразу же был использован чанкайшистами и их американскими хозяевами для попыток склонить к измене Родине других членов экипажа. В 1956 году за свои «заслуги» перед американцами М. Иванову вместе с группой других бывших моряков танкера «Туапсе» было позволено приехать на местожительство в США. Однако прибывшие с ним в США моряки уже вернулись на Родину. Они, собственно говоря, и согласились поехать в США, подписав при этом заявление об отказе от Родины только для того, чтобы попасть в страну, где было советское посольство, куда можно было бы обратиться за помощью. Иначе было с Ивановым. Сразу по приезде в США американские власти стали использовать его для злобных антисоветских выступлений, для вранья «очевидца» о « кошмарах советской жизни».

Так прошло два года. Антисоветская клевета Иванова не имела никакого успеха.

И вот настал день, когда Иванов перестал быть нужным своим американским хозяевам. Прекратились его клеветнические «лекции», прекратились, естественно, и его легкие заработки. Нужно было думать о том, как зарабатывать в США деньги на пропитание трудовым путем. И Иванов, бывший, по рассказам его товарищей, неплохим радиоспециалистом, смог устроиться в столице США лишь в небольшой кафетерий, где он за 27 долларов в неделю мыл посуду.

В итоге нескольких лет такой жизни — психическое заболевание, вызванное сильным физическим истощением и нервным напряжением.

Бывшие хозяева Иванова, выжав из него все, что можно, просто-напросто отшвырнули Иванова как ненужную, бесполезную вещь. Такова судьба изменника Родины.

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — кинофильм «В дождь и солнце»; завтра — молодежный кинолекторий «Пальмиро Тольятти в СССР». Клуб горняков. Сегодня — занятия университета культуры; завтра — занятия уни-

верситета здоровья, кинофильмы «Без боли», «Волшебный фонарь», киножурнал «Суд над Пауэрсом», «Клуб шахтер». Сегодня — занятия университета здоровья, вечер молодежи.

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ